

# 关于耶路撒冷地位问题,14个安理会成员一致反对美国,但是—— 仅一票,美国否决了安理会决议草案



12月18日在位于纽约的联合国总部拍摄的安理会会议现场 新华社/联合国

新华社联合国12月18日电 美国18日投票否决联合国安理会关于耶路撒冷地位问题的决议草案。

安理会当天对一份由埃及起草、旨在推翻美国承认耶路撒冷为以色列首都决定的决议草案进行表决,表决结果为14票赞成、1票反对。由于安理会常任理事国美国投票反对,草案未获通过。

埃及常驻联合国代表阿卜勒阿塔在投票前表示,决议草案旨在确保任何改变耶路撒冷老城特点或人口构成的企图都“没有结果、

无效”。决议草案还呼吁所有各方不要向耶路撒冷派驻外交使团。

中国常驻联合国代表团临时代办吴海涛在投票结束后表示,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,是中东和平的根源性问题。安理会及国际社会应保持团结,共同致力于尽快推动耶路撒冷相关局势降温,维护中东地区和平与安宁及中东和平进程大局。

吴海涛说,中方始终坚定支持和推动中东和平进程,支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持建立以1967年边界为

基础、以东耶路撒冷为首都、拥有完全主权、独立的巴勒斯坦国。

法国常驻联合国代表德拉特表示,法国反对任何第三国关于耶路撒冷地位问题的单方面决定,耶路撒冷地位问题必须由当事方自己决定,而不是由第三国单方面决定。

英国常驻联合国代表里克罗夫特说,英国认为耶路撒冷应成为以色列和巴勒斯坦的共同首都。他重申英国驻以色列大使馆将继续留在特拉维夫,同时呼吁有关各方保持克制,避免冲突升级。

美国总统特朗普6日宣布承认耶路撒冷为以色列首都,并将启动美驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的进程。此举遭国际社会普遍反对。

以色列1967年占领东耶路撒冷后,单方面宣称整个耶路撒冷是其“永久且不可分割的首都”,而巴方则要求建立一个以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。国际社会普遍不承认以色列对耶路撒冷拥有主权,很多和以色列有外交关系的国家把使馆设在特拉维夫而非耶路撒冷。

## 在家会见国内外记者 智利新总统希望与中国加强合作

据新华社圣地亚哥12月18日电 智利新当选总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉18日对新华社记者说,希望与中国在投资、科技和基础设施建设领域加强合作。

皮涅拉当天在家中会见国内外记者,他在回答新华社记者提问时说:“首先,我诚挚感谢中方祝贺我当选总统。中国是智利第一大贸易伙伴,我们要加强与中国的关系,不仅要扩大和深化贸易往来,还要在投资、科技和基础设施建设领域与中国加强合作。我对智中关系未来的发展非常乐观,抱有很大希望。”

他还强调,智利是首个与中国建交的南美国家,是首个就中国加入世贸组织与中国签署双边协议的拉美国家,数十年来与中国一直保持着非常良好的关系。

现年68岁的皮涅拉是智利家喻户晓的政治人物和企业家,曾于2010年至2014年担任智利总统,并于2010年11月对中国进行国事访问。他说,到现在,我仍怀念当时的访问。中国领导人带领中国人民取得了巨大成功,也对智中两国在贸易和其他各领域深化合作作出了贡献。

在17日举行的智利总统选举第二轮投票中,中右翼反对派联盟“智利前进”候选人、前总统皮涅拉当选下任智利总统。他将于明年3月11日就职。

## 在东京发表演讲 安倍愿将日中关系提升至新高度

据新华社东京12月19日电 日本首相安倍晋三19日在东京发表演讲时表示,将以明年日中和平友好条约缔结40周年为契机,推动日中高层加深交流,将日中关系提升至一个新高度。

安倍近期在不同场合表达了推动日中关系发展的意愿。11月11日,国家主席习近平在越南岘港会见日本首相安倍晋三。习近平指出,今年是中日邦交正常化45周年,明年将迎来日中和平友好条约缔结40周年。双方要从两国人民根本利益出发,准确把握和平、友好、合作大方向,通过坚持不懈努力,积累有利条件,推动中日关系持续改善,向好发展。

安倍晋三表示,日方愿同中方一道努力,推动两国战略互惠关系继续向前发展。日方希望同中方加强高层交往,开展互惠共赢的经贸合作。

11月14日,安倍在菲律宾首都马尼拉的记者会上再次提及“一带一路”倡议,他指出,期待“一带一路”能为世界和平与繁荣作出贡献,日本希望从这一观点出发同中方合作。

## 奥地利右翼民粹主义政党入阁

### 执掌内政部、外交部以及国防部等关键部门,涉军警及外交系统

据新华社维也纳12月18日电 奥地利人民党主席库尔茨18日正式宣誓就任奥地利总理。

奥地利总统范德贝伦当天上午在总统府举行委任仪式。库尔茨正式就任奥地利总理,右翼民粹主义政党自由党领导人施特拉赫担任副总理。

在新内阁中,自由党执掌

内政部、外交部以及国防部等关键部门,涉及军队、警察及外交系统,引发外界关注。18日,总统府附近聚集了一些反右翼的示威人群,但没有发生冲突。

库尔茨和施特拉赫16日公布施政计划,就新政府内政、外交等方面政策进行全面阐述。在备受

关注的安全和移民问题上,库尔茨承诺将增加警力,加强社会安全,并打击非法移民。新政府同时承诺支持欧盟。

库尔茨领导的右翼人民党在10月15日举行的奥地利国民议会选举中赢得31.6%选票,击败社会民主党,成为国民议会第一大党。自由党得票率为

26%,位列第三。随后库尔茨受命开展组阁谈判。12月15日,人民党和自由党完成组阁谈判,就未来5年联合执政达成协议。

在右翼风潮中,库尔茨也早已带领人民党“向右转”。在对待难民问题的立场上,人民党已经与自由党无异。

## 美国列车铁路桥脱轨百余人伤亡

### 车厢掉落州际公路导致7辆汽车损毁,特朗普呼吁加强基础设施建设

据新华社旧金山12月18日电 美国全国铁路客运公司一列由西雅图开往波特兰的客车当地时间18日早华盛顿州塔科马以南脱轨。警方初步证实事故造成至少3人死亡,另有100多人受伤。

华盛顿州警方发言人在当天下午的新闻发布会上说,截至目前已确认3人死亡,据信均为脱轨列车乘客,另有100多名伤者被送往当地多家医院救治。


事故发生后,美国总统特朗

普发表讲话,为遇难者祈祷,并呼吁加强基础设施建设。

华盛顿州州长杰伊·英斯利18日宣布该州进入紧急状态,以调动全州力量进行救援。

据当地媒体报道,事故路段为

新启用,当天是首日正式运营。列车在脱轨前时速约130公里,达到该路段最高限速。因有脱轨车厢掉落到铁路桥下的5号州际公路路面,导致7辆汽车损毁,驾乘人员受伤,南向行驶的车道全部关闭。



### 春节预售 旅行过大年! 优惠提前GO

荷兰比利时德国法国 意大利瑞士梵蒂冈+库肯霍夫公园+滴滴湖+罗浮宫+琉森+因特拉肯7国15天

3月25日7999元/人  
4月9日8299元/人

**两人报名 立减1000元**

携程旅游:许可证:L-HEN-CJ00049 海外国际旅行社:许可证:L-HEN-CJ00004

- 港澳双飞纯玩五日多团期 2780元/人起
- 【悦享沙美】曼谷-芭提雅-沙美岛5晚6日游 多团期 2299元/人起
- 日本全景升级体验6日游 多团期 4580元/人起
- 【倾心普吉】普吉岛包机6日游 多团期 2999元/人起
- 美国东西海岸+夏威夷15日 多团期 12999元/人起
- 【最惠越南升级版】湛江-北海-防城港-东兴越南-下龙湾-河内双飞8日一价全包 多团期 1580元/人起
- 新加坡新子纯玩6天8680元 2月6日
- 【悠享泰新马】泰国-新加坡-马来西亚10日游 多团期 3999元/人起
- 唯品芽庄5晚6日游 多团期 1999元/人起
- 埃及-阿联酋漫游11日 多团期 7799元/人起
- 心动柬埔寨4晚5日游多团期 2499元/人
- 南开开普敦10日7晚跟团游(4钻)·含全程司导服务费! 多团期 15800元/人起
- 东南亚四国巡游昆明+西双版纳+老挝+缅甸+泰国8日7晚游 多团期 2880元起
- 歌诗达邮轮【赛琳娜号】5天4晚日本长崎 多团期 1899元起
- 皇家加勒比国际游轮【海洋量子号】5天4晚日本福冈 多团期 2099元起

佳田国际大酒店一楼大厅2699880 市工人文化宫北门南68米2860666 万达广场东门(8号)外8982222 中兴路市客运中心站售票大厅2222066